2 Δημοτικό Σχολείο Πολυγύρου
Η εργασία ασχολείται με τους τοπικούς ήρωες της επανάστασης της Χαλκιδικής,  την τοπική ιστορία και τα γεγονότα που διαδραματίστηκαν  στον τόπου μας κατά την Επανάσταση του 1821.
Η εργασία έγινε εξ’ ολοκλήρου με το πρόγραμμα scratch 3 και έχει τη μορφή μιας παρουσίασης. Τα υπόβαθρα και τα αντικείμενα του έργου ζωντανεύουν καθώς εξελίσσεται το έργο. Το έργο έχει ενσωματωμένο ηχογραφημένο ήχο με τις αφηγήσεις των μαθητών-τριών.
Η επιλογή του ηχογραφημένου κειμένου έγινε από το ημερολόγιο που εκδόθηκε από το σχολείο μας για το ημερολογιακό έτος 2021.
Εκπονήθηκαν πέντε ηχογραφήσεις που περιλαμβάνουν γεγονότα που διαδραματίστηκαν στην Χαλκιδική κατά την Επανάσταση του 1821 και που ποτέ δεν βρήκαν την προβολή που θα έπρεπε.
Επιλέχτηκαν προσεκτικά όλα τα υπόβαθρα και τα αντικείμενα του έργου που τα περισσότερα από αυτά είναι φωτογραφίες ηρώων, χαρτών και τοποθεσιών.
Κάθε υπόβαθρο και αντικείμενο έχει το δικό του κώδικα με αποτέλεσμα η παρουσίαση των ηρώων να είναι ελκυστική και ενδιαφέρουσα. 
Πιο αναλυτικά το έργο αποτελείται από 7 Υπόβαθρα και 20 αντικείμενα. 
Στην αρχή του έργου υπάρχει το εισαγωγικό υπόβαθρο με τα αντικείμενα του, όπου προετοιμάζει τον θεατή για αυτό που θα ακολουθήσει. Στην συνέχεια εμφανίζεται το υπόβαθρο με το βασικό μενού. Σε αυτό υπάρχουν 4 κουμπιά. Το κάθε κουμπί ανοίγει με τη σειρά του ένα νέο υπόβαθρο με άλλα αντικείμενα και το αντίστοιχο ηχογραφημένο κείμενο που περιγράφει των ήρωα της επανάστασης και τα ιστορικά γεγονότα. 
Επίσης, στο κεντρικό μενού υπάρχει και το κουμπί «τέλος» όπου ο θεατής μπορεί να επιλέξει  να τερματίσει την παρουσίαση.
Οι κεντρικοί παρουσιαστές είναι δύο χαρακτήρες- αντικείμενα, ένα κορίτσι και ένα αγόρι.
Ο διαδραστικός χαρακτήρας της παρουσίασης δίνει τη δυνατότητα στον θεατή να προσεγγίσει και να γνωρίσει την ιστορία του τόπου μας με όποια σειρά επιθυμεί.
Ενδεικτικές εικόνες
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Εικόνα εισαγωγικού υπόβαθρου
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Εικόνα κεντρικού μενού
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Εικόνα υπόβαθρου «Καπετάν Χάψα»
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Εικόνα κώδικα κουμπιού «Καπετάν Χάψα»
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Εικόνα κώδικα αντικειμένου «Κασσάνδρα»
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Εικόνα κώδικα αντικειμένου της παρουσιάστριας.
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